

ОРГАН
СТАЛИНСКОГО ГВКП(б),
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК

Год издания X

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ.

№ 116 (2548)

ИЮНЬ
24
суббота,
1939 год

Разгрузить завод от металла

Своевременная и бесперебойная отгрузка готовой продукции с завода имеет громадное хозяйственнополитическое и оборонное значение. Между тем на складах завода скопилось около двухсот тысяч тонн металла. Образовавшаяся полгода тому назад пробка продолжает оставаться и сейчас. Это ставит в тяжелое положение наши заводы-потребители, омрывает средства, перегружает заводские склады и создает большое финансовое затруднение завода.

Если в начале 1939 года основной причиной невыполнения государственного плана по отгрузке являлось необеспечение со стороны Томской железной дороги вагонами, то сейчас этого сказать нельзя. 500 вагонов подается ежедневно. Но эти вагоны полностью не используются. В июне завод недотружает ежедневно в среднем по 65 вагонов, а в отдельные дни число их увеличивается до 115 и больше.

Наряду с этим допускаются громадные простой вагонов вследствие отвратительной организации труда.

На днях бюро городского комитета партии детально занималось вопросом разгрузки завода от металла в соответствии с выполнением решений IV городской партийной конференции. Бюро отметило, что решения городской партийной конференции по этому вопросу остаются незавершенными, и предложило начальникам цехов, отделов и партийным руководителям самым решительным образом перестроить свою работу.

Бюро горкома обязало начальника железнодорожного цеха тов. Короткова в самое ближайшее время навести в своем цехе большевистский порядок и по-боевому организовать работу железнодорожного транспорта. Служба движения завода должна работать четко, как часовой механизм. Нужно упорядочить маневровую работу, своевременно убирать груженые вагоны, решительно поднять трудовую дисциплину всего коллектива, ликвидировать аварии, нарушения правил технической эксплуатации и брак в работе. Организовать точную информацию цехов и складов о подходах вагонов. Тов. Короткову вместе с начальником отдела сбыта тов. Булаховым составить конкретный реальный план погрузки и

и не оказывают практической помощи коммунистам и комсомольцам в поднятии воспитательной работы среди грузчиков. Они так же, как и руководители железнодорожного цеха тт. Коротков и Емельяненко не бывают на месте работы, не интересуются культурно-бытовыми условиями рабочих цеха. Проходят мимо творимых вопиющих безобразий—систематического обсчета грузчиков и проявляемого со стороны отдельных работников бездушно-бюрократического к ним отношения.

Забвение партийно-политической работы приводит к тому, что важнейшие события в жизни завода и города остаются незамеченными. До сих пор не доведено до сознания грузчиков решение пленума городского комитета партии о вручении рабочим службы погрузки и выгрузки переходящего красного знамени горкома ВКП(б) и на основе этого не мобилизованы рабочие всех цехов, связанных с отгрузкой металла, на стахановскую работу.

На днях бюро городского комитета



Владимир Кузьмич Тарасов, начальник цеха водоснабжения. Под его руководством цех хорошо выполняет производственную программу.

Что А. Вараксина.

Заработка листопрокатчиков

Коллектив листопрокатного цеха в соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки добился большой победы. Шестимесячный план выполнен раньше срока на 16 дней.

Стахановская работа обеспечила листопрокатчикам высокие заработки. Валыповщик четвертой бригады тов. Мерзлов в мае заработал 950 рублей. Валыповщик первой бригады тов. Рубахин и сварщик т. Гришков заработали по 905 рублей. Большинство рабочих цеха зарабатывает по 750—800 рублей.

Декадное задание выполнено на 131 процент

Коллектив цеха ширпотреба (нач. тов. Петухин) в соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки добил-

НАВСТРЕЧУ ДЕСЯТИЛЕТИЮ ЗАВОДА И ГОРОДА

Передовики социалистического соревнования

ЗАВОД

22 июня коллектив третьей доменной печи (мастера тт. Ольховиков, Конышев и Зеклер) выдали 1311 тонн чугуна, выполнив задание на 103,2 процента, месячный план выполнен на 104,7 процента.

УГОЛЬ

Коллектив горняков треста «Куйбышевуголь» (управляющий тов. Утенков), досрочно выполнивший полугодовой план, закрепляет свои успехи. 22 июня выдано на-гора 2935 тонн—105,8 процента.

Шахта им. Димитрова (зав. тов. Сорокин) выполнив суточное задание на 112,9 проц. Участок тов. Болотова дал 252 тонны—117,8 проц., а участок тов. Мурзова—112 проц.

На Центральной шахте участки тт. Трубина, Сидорова и Шарова выполнили план на 108—120 процентов. Четвертый участок (нач. тов. Погодин) дал 167 тонн угля—123 процента, седьмой участок (нач. тов. Ку-

черук) план выполнил на 166 процентов.

Трест «Молотовуголь» (управляющий тов. Ялевский) дал за сутки 4496 тонн угля—103,1 процента. Лучше всех работала десятая шахта (зав. тов. Сорокин) выполнив суточное задание на 112,9 проц. Участок тов. Болотова дал 252 тонны—117,8 проц., а участок тов. Медведева—112 проц.

На Центральной шахте участки тт. Трубина, Сидорова и Шарова выполнили план на 108—120 процентов. Четвертый участок (нач. тов. Погодин) дал 167 тонн угля, выполнив задание на 139 процентов.

Проектная мощность перекрыта

Десять лет я непрерывно работаю в литейном цехе. Строил его. В начале не верилось, что цех будет давать в год 36 тысяч тонн литья. Таких литейных цехов я еще не встречал. А сейчас годовую проектную мощность мы выполняем за полгода. На 22 июня выдали уже 35.340 тонн готового литья.

Коллектив литейщиков, готовясь к встрече десятилетия завода, досрочно выполнил и новый полугодовой план. За шесть месяцев литейный цех должен был дать 34.719 тонн, это количество литья было выдано 20 июня.

В дни подготовки к юбилею литейщики значительно сократили брак. Стахановцы сталелитейного отделения брали обязательство довести брак до 0,5 процента, а в июне брак снижен до 0,28 процента. Это достижение лучших стахановцев сталелитейного отделения тт. Варганова—мастера, Кузнецова—шашельника, Дедунова—брига-

дира, Балдина—начальника смены и начальника отделения т. Карпова. Они возглавили борьбу с бракоделами.

Блестящих результатов добился мастер цветного литья тов. Черняев. На отделении было взято обязательство снизить брак до 3 процентов. Тов. Черняев довел брак до 0,009 проц.

По всему цеху и по всем отделениям брак не превышает 0,44 процента.

Начальник цеха тов. Фокин и заместитель тов. Губчевский заявляют:

— Такое резкое снижение брака дает нам возможность приступить к решению проблемы—давать только высококачественное литье. Сейчас мы ставим на разрешение особенно большой вопрос—увеличение прочности мульд.

Готовясь к десятилетию нашего красавца завода и города, наш цех даст сверх полугодового плана еще тысячи тонн литья. Проектную мощность оставим далее позади.

РАЗУМОВ, синтезатор, пантограф



Постановлением юбилейной комиссии заносятся на Доску Почета:

114. ВАСЕНИН ИВАН АЛЕКСЕЕВИЧ—бурильщик шахты имени Орджоникидзе. На шахте с 1933 года. Мастер угля. Стахановским методом труда обучил 8 горняков. Нормы выполняет на 150—200 процентов. Активныйagitатор среди рабочих своего участка.

115. БЕЗРОДНЫХ ЕМЕЛЬЯН ИВАНОВИЧ—бурильщик шахты им. Орджоникидзе. На шахте с 1932 года. Старый рабочий-горняк с 22-летним стажем. Профорг участка. Мастер угля. Обучил 6 горняков стахановским методам работы. Нормы выполняет на 170—240 процентов.

116. РЕУТОВ ПРОКОПИЙ ВИКУЛОВИЧ—забойщик шахты им. Орджоникидзе. На шахте с 1932 года. Мастер угля. В 1939 году награжден правительством медалью «За трудовое отличие». Новые нормы выполняет на 200—300 процентов.

117. КУСТОВ НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ—помощник главного инженера шахты имени Орджоникидзе. На шахте с 1935 года. По специальности техник. Он с горного мастера выдвинулся до должности помощника главного инженера. Первый заместитель секретаря комитета ВЛКСМ шахты. Активныйпропагандист. При его непосредственном участии шахта 19 мая выполнила пятимесячный план, а 18 июня—полугодовой.

118. КУЧЕРУК ЕФИМ ГРИГОРЬЕВИЧ — помощник начальника 7 участка шахты имени Орджоникидзе. На шахте с 1930 года. Парторг участка. Хороший общественник и организатор. Под его руководством 7-й участок 3 июня выполнил полугодовой план угледобычи.

119. СИЛАНТЬЕВ ВАСИЛИЙ ФЕДОРОВИЧ — начальник участка 7 рудника Тельбесс. В комбинате с 1930 г. Бывший проходчик, он хорошо организовал дело на своем участке. План систематически выполняет. Как лучший стахановец избран членом ЦК союза рабочих горно-рудной промышленности Востока.

120. МИНЬКО АЛЕКСАНДР ДМИТРИЕВИЧ—управляющий Мазульским марганцевым рудником. В комбинате с 1930 года. В недалеком прошлом проходчик, инициатор стахановского движения. Организовал дело так, что в прошлом отстающий рудник в мае выполнил план на 101,6 проц., в июне рудник работает на уровне 115,3 проц.

121. КАРТАШОВ НИКОЛАЙ ГУРЬЕВИЧ—главный механик Мундыбашской аглофабрики. В комбинате с 1930 г.

грузки, не учитывает фронтов погрузки при распределении вагонов, не передает информации о подходах вагонов, не развернула борьбу с авариями.

О том, какая виновница безответственность и неорганизованность проявляется в железнодорожном цехе говорят помещенная сегодня в «Большевистской стали» статья тов. Сергеева. Точно такое же положение и в отделе сбыта. Начальник отдела сбыта тов. Булахов и его подчиненные не знают действительного положения дел на внешних и внутренних складах; продукция разгружается не по маркам; чтобы разгрузить силотку приходится перерывать все штабеля металла. Безответственно оформляются наряды и дорожные документы. Тов. Булахов недопустимо медленно ликвидирует последствия вредительства в отношении беззаказной и безнарядной продукции, которой до сих пор на заводе лежит около 100 тысяч тонн.

Недопустимо плохо работает и отдел снабжения завода. Начальник отдела тов. Петров, несмотря на ряд предупреждений со стороны городского комитета партии о перестройке своей работы, до сих пор проявляет исключительную неповоротливость в обеспечении службы погрузки и выгрузки необходимым инвентарем, главным образом, веревками, исправными тросами, спецодеждой грузчиков.

Нужно сказать, что вокруг столь важного дела, как разгрузка завода от металла, не развернута массово-политическая, партийная работа. Особенно плохо поставлено это дело на решающем участке — в железнодорожном цехе. Секретарь заводского партийного комитета тов. Смирнов и секретарь партбюро железнодорожного цеха тов. Петров не организовали должного разворота политico-воспитательной работы среди работников железнодорожного це-

рии, нарушения правила технической эксплуатации и брак в работе. Организовать точную информацию цехов и складов о подходах вагонов. Тов. Короткову вместе с начальником отдела сбыта тов. Булаховым составить конкретный реальный план погрузки и маршрутизации с учетом фактического положения фронтов и наличия готовой продукции в цехах и складах.

Бюро горкома ВКП(б) предупредило тов. Короткова, что по результатам работы цеха будет судить о его желании и способности выполнять партийные решения.

Реализация скопившейся в громадном количестве готовой продукции на заводе является боевой задачей каждого партийного и непартийного большевика.

Организовать слаженную, четкую работу всех цехов и отделов, наладить большевистскую работу всех больших и малых начальников, мобилизовать весь коллектив на стахановскую работу и в ближайшее время разгрузить завод от металла — такова неотложная задача дня.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны явиться подлинными политическими вожаками масс, они должны организовать массовую партийно-политическую работу с рабочими, помочь хозяйственным руководителям справиться с большой и трудной задачей — ликвидировать омертвленный капитал.

Железнодорожный цех имеет все возможности в кратчайший срок выполнить возложенные на него обязанности, только нужна большевистская изворотливость и напористость его руководителей. Все будет зависеть от них, насколько они правильно организуют работу и мобилизуют рабочих на борьбу за выполнение директив партии и правительства.

Декадное задание выполнено на 131 процент

Коллектив цеха ширпотреба (нач. тов. Иохин) в соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки добился больших успехов. Полугодовой план выполнен досрочно. План второй декады июня выполнен на 131 процент — выдано готовой продукции широкого потребления на сумму 278 тысяч руб.

Передовой участок электросварки (нач. участка тов. Кичигин) выдал товарной продукции на 107 тысяч руб., выполнив декадный план на 136 процентов. Стахановцы тт. Лашаков, Худолеев и Матвеев выполняют новую норму на 180—190 процентов.

Впереди — смена инженера тов. Сороко

Стахановцы сталелитейного отделения брали обязательство довести брак до 0,5 процента, а в июне брак снижен до 0,28 процента. Это достижение лучших стахановцев сталелитейного отделения тт. Варганова — мастера, Кузнецова — шицельника, Дедунова — бригадира на разрешение особенно большой вопрос — увеличение прочности мулда.

Готовясь к десятилетию нашего края, завода и города, наш цех даст сверх полугодового плана еще тысячи тонн литья. Проектную мощность оставим далеко позади.

РАЗУМОВ, секретарь партбюро.

По Советскому Союзу

О присвоении Центральному институту рентгенологии и радиологии Наркомздрава РСФСР имени т. В. М. Молотова

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 22 июня 1939 года Центральному институту рентгенологии и радиологии Наркомздрава РСФСР присвоено имя тов. В. М. Молотова. (ТАСС).

О присвоении детскому костно-туберкулезному санаторию Наркомздрава СССР имени т. В. М. Молотова

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 июня 1939 года детскому костно-туберкулезному санаторию Наркомздрава СССР присвоено имя тов. В. М. Молотова. (ТАСС).

О присвоении Одесскому пехотному училищу имени т. К. Е. Ворошилова

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 июня 1939 года Одесскому пехотному училищу присвоено имя тов. К. Е. Ворошилова. (ТАСС).

Растет число и размах срочных вкладов

Сберегательные кассы Союза приступили к приему на хранение срочных вкладов. В Москве сберегательные кассы за 15 дней приступили к приему срочных вкладов на 47 миллионов рублей. Средний размер срочного вклада в ряде Московских сберкасс составляет около 5 тысяч рублей. По вкладам, вносимым на срок не менее 6 месяцев в сберегательные кассы, сберегательные кассы выплачивают повышенный доход с расчетом 5 процентов годовых. (ТАСС).

В НАРКОМИНДЕЛЕ

Вчера тов. Молотовым были принятые английский посол г-н Сицд, французский посол г. Наджиар и г. Стрэнг, которым были переданы «новые» англо-французские предложения, повторяющие прежние предложения Англии и Франции. В кругах Наркоминдела отмечают, что «новые» англо-французские предложения не представляют какого-либо прогресса по сравнению с

предыдущими предложениями.

МОСКВА, 21 июня. (ТАСС).

**

22 июня тов. Молотовым были принятые английский посол г. Сицд, французский посол г. Наджиар и г. Стрэнг, которым тов. Молотов передал ответ Советского правительства на последние предложения Англии и Франции.



На ближне-восточной границе СССР. На СНИМКЕ: на наблюдательном посту младший командир Н. А. Лысенко (стоит) и красноармеец М. С. Голондарев.
Союзфото.

Цех-гигант

КРИВОЙ РОГ, 22 июня. (ТАСС). На Криворожском металлургическом заводе производятся последние работы по первой очереди крупнейшего в Европе бесемеровского цеха.

Цех занимает площадь в 20 тысяч квадратных метров и фактически является бесемеровским заводом с годовой производительностью в 1.800 тысяч тонн стали. Цех построен по последнему слову техники. Механизмы вращения конверторов электрифицированы. Установлена первая в Советском Союзе электровоздуховка, изготовленная Новским заводом «Электросила».

Экскурсия шведских рабочих в СССР

ЛЕНИНГРАД, 21 июня. (ТАСС). Сегодня из Стокгольма в Ленинград прибыла экскурсия шведских рабочих и служащих, в составе которой свыше 120 представителей различных профессий. Поездка организована шведской газетой «Ню даг».

шний Мазульским марганцевым рудником. В комбинате с 1930 года. В недалеком прошлом проходчик, инициатор стахановского движения. Организовал дело так, что в прошлом отставший рудник в мае выполнил план на 101,6 проц., в июне рудник работает на уровне 115,3 проц.

121. КАРТАШОВ НИКОЛАЙ ГУРЬЕВИЧ — главный механик Мундыбашской аглофабрики. В комбинате с 1930 г. Активный участник строительства рудника Темир-Тау. Добился выполнения майского плана по аглофабрике на 100 проц.

122. БОНДАРЕВ ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ — прораб геологоразведочных работ Мазульского рудника. В комбинате с 1933 года. План геологоразведочных работ систематически перевыполняет.

123. ГАНЖИН АЛЕКСАНДР ПЕТРОВИЧ — преподаватель начальной школы № 40. Чернорабочий — строитель завода, тов. Ганжин, упорно работая над собой, получил звание слесаря высокой квалификации. В 1938 г. после прохождения аттестации получил звание учителя начальной школы. Образцовый педагог-воспитатель. Тов. Ганжин с учениками своего класса проводит большую воспитательную работу.

124. ЛУКЬЯНОВ ИГНАТИЙ ФЕДОРОВИЧ — директор средней школы № 1 гор. Сталинска. В гороно с 1936 г. имеет 18 лет педагогического стажа. Лучший преподаватель русского языка. Учащиеся его классов имеют успеваемость от 97 до 100 процентов. По постановке воспитательной работы школа является образцовой. В школе 186 пионеров и 76 комсомольцев.

125. НИКОЛЬСКИЙ СЕРГЕЙ МИХАЙЛОВИЧ — преподаватель математики 12 средней школы. В Сталинске с 1929 года. Выпускники учащиеся его классов имеют отметки только «хорошо» и «отлично». Активный общественник, он принимает деятельное участие в проведении всех мероприятий. Участник Всесоюзной переписи населения. Агитатор во время выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР. Отличник школы и кандидат на областное совещание учителей-отличников от 12 средней школы.

126. ХОЗИНА МАРИЯ ЮЛЬЕВНА — преподаватель истории 25 средней школы. В Сталинске с 1931 года. Ведет большую воспитательную работу среди учащихся. 97 проц. учащихся являются отличниками. Она инициатор переписки учащихся школы с пограничниками, инициатор военизированного похода учащихся в Темир-Тау.

127. ЧЕРНИКОВА КАПИТОЛИНА ФЕДОРОВНА — преподаватель I класса 8 средней школы. В Сталинске с 1931 г. Хорошо владеет методикой преподавания. Оказывает помощь молодым учителям. Успеваемость учащихся ее класса доходит до 100 процентов. Ведет большую воспитательную работу с учащимися и родителями.

128. МЕЛЬНИКОВА ПОЛИНА ИЛЬИЧНА — заведующая центральной библиотекой г. Сталинска. Имеет 20 лет педагогического стажа. В Сталинске с 1934 года. Центральная библиотека, благодаря ее старанию, занимает первое место среди других библиотек. Оказывает большую помощь учащимся, педагогам и самостоятельно изучающим историю ВКП(б).



25 июня — собрание актива г. Сталинска

25 июня, в 7 час. вечера, в цирке отдела партийной пропаганды и агитации ВКП(б).

Докладчик — директор завода депутат Верховного Совета СССР тов. Белан. Горком ВНП(б). Горсовет. Билеты получают секретари партбюро в

Партийная жизнь

III пленум обкома ВЛКСМ

Выступление секретаря обкома ВЛКСМ т. Боркова

21 июня на утреннем заседании пленума с речью выступил секретарь обкома ВЛКСМ тов. Борков.

Подробно рассказал участникам пленума о работе майского Пленума ЦК ВЛКСМ(б), тов. Борков поставил перед всеми комсомольскими организациями области конкретные задачи в подготовке к уборке урожая.

Одной из основных задач комсомола, — говорит т. Борков, — является помощь в подготовке механизаторских кадров к предстоящей уборке урожая, в быстрейшем окончании ремонта комбайнов и простых сельскохозяйственных машин, в подготовке элеваторов и складских помещений.

Каждый комсомольский руководитель должен стать агротехником, знать земледелие, систематически поднимать свой уровень и совершенствовать свои знания в области техники социалистического земледелия.

Ряд партийных, советских и комсомольских руководителей забыл тяжелые уроки прошлого года, поэтому подготовка к уборке урожая идет по области неудовлетворительно.

Исторические решения майского Пленума ЦК ВЛКСМ(б) вызвали огромный политический и производственный подъем среди колхозников и наша задача заключается в том, чтобы быть во главе этого, все нарастающего подъема. Идея в передовых шеренгах, мы обязаны поднять всю армию ленинско-сталинского комсомола нашей области на образцовое проведение уборки и подготовку сельскохозяйственных продуктов.

Всего в прениях выступило 19 человек. На утреннем заседании пленум принял решение об участии комсомольских организаций в подготовке и проведении уборки урожая.

Перестройка цеховых партийных организаций

ЛЕНИНГРАД, 21 июня. (ТАСС). В Ленинграде закончена перестройка цеховых партийных организаций в соответствии с новым уставом ВЛКСМ(б).

Во всех районах города прошли этические парторганизации и выборы бюро цеховых партийных организаций. Отчетно-выборные собрания прошли на высоком политическом уровне.



В красном углу шахты имени Димитрова. НА СНИМКЕ: (слева направо) коммунисты стахановцы А. К. Ябров и В. А. Лиханов читают материалы Сессии Верховного Совета СССР.

Фото А. Вараксина.

Агитатор тов. Курочкин

В 11 часов 30 минут в цехе среднего ремонтно-вагонного депо мгновенно стало тихо. Перестала визжать пила циркульного станка, покорно, без движения стояли строгальный, сверлильный и товарный станки. Рабочие один за другим снесли в столовую. Последним из цеха вышел тов. Курочкин. Он должен был проводить очередную беседу с рабочими. Поэтому он, как и все, торопился быстрее позавтракать.

Через несколько минут агитатор был уже на месте читки с газетой в руках. Рабочие с привычной быстротой окружали своего агитатора. За короткое время их собралось больше 30 человек. Все они удобно расположились на зелено-мягкой траве на письменника депо.

Агитатор читает и разясняет не только газетный материал, он часто пользуется журналом «Спутник агитатора». Недавно т. Курочкин прочел рассказ о жизни рабочих за рубежом. Присутствующие с большим интересом прослушали его и просили подобрать еще такие рассказы. Жизнь рабочих в капиталистических странах их очень интересует. Они задают Курочкину много вопросов и в своих выступлениях возмущаются зверскими злодеяниями фашизма.

Агитатор опроверг немного обиженнуюсь на бок коли, вышел на середину круга, и приступил к читке материала о процессе над виновниками крушения поезда на станции Ельцовка. Прочитав допрос подсудимого машиниста, тов. Курочкин сказал:

— К ремонту вагонов мы должны относиться со всей серьезностью. Детали к ним надо ставить только хорошего качества, чтобы отремонтированные вагоны в пути следования были в полной исправности. Работать на-авось, как подсудимый машинист, не годится. Нужно быть благородными!

В помощь изучающим историю ВКП(б)

Тактика большевиков и меньшевиков в годы реакции

После поражения первой русской революции 1905 года революционное движение пошло на убыль. Однако рабочий класс и революционное крестьянство не сразу сложили оружие. Они отступали с боем. В 1906 году наступало еще свыше миллиона рабочих, принимавших участие в стачках, в 1907 году их было 740 тысяч. Крестьянское движение в первой половине 1906 г. охватило почти половину всех уездов царской России. Не прекращались волнения в армии и во флоте. Царское правительство жестоко подавляло революционные выступления рабочих, крестьян, солдат и матросов. Но одними репрессиями невозможно было потушить революционный пожар. Царское правительство хотело отвлечь массы от революции путем создания «законодательной» думы, используя конституционные иллюзии крестьянских масс, раздуваемые кадетами, меньшевиками и эсерами. Большевики со всей присущей им энергией разоблачали эти манипуляции и обман. Они говорили, что дума не может дать крестьянам помещичьей земли, не может удовлетворить их требований. Работа в первой, и второй государственной думе, а также выступления в ней депутатов от крестьян целиком подтвердили правоту большевиков. Крестьянство не могло удовлетвориться посланиями и кадетскими предложениями о выкупе земли, оно требовало революционного разрешения аграрного вопроса. Депутат от крестьян Саратовской губернии говорил в думе: «Земля наша, мы пришли сюда не покупать ее, а взять» (см. сочинения Ленина, том XI, стр. 474). И так говорил не один он.

Слушатели Василия Михайловича тт. Чеченицы, Степнюк, Збражинский, Терещенко и десятки других хорошо изучали исторические материалы XVIII съезда ВЛКСМ(б), решения VIII пленума ВЛКСМ, доклад тов. Эберса из Третьей Сессии Верховного Совета СССР первого созыва и ряд других материалов, которые обсуждались на беседах.

Агитатор читает и разясняет не только газетный материал, он часто пользуется журналом «Спутник агитатора». Недавно т. Курочкин прочел рассказ о жизни рабочих за рубежом. Присутствующие с большим интересом прослушали его и просили подобрать еще такие рассказы. Жизнь рабочих в капиталистических странах их очень интересует. Они задают Курочкину много вопросов и в своих выступлениях возмущаются зверскими злодеяниями фашизма.

Первая и вторая думы оказались недостаточно послушными царскому правительству. Поэтому они обе были царем разогнаны. 65 депутатов, составлявших социал-демократическую фракцию второй думы, были арестованы и сосланы в Сибирь.

Царское правительство издало новый закон о выборах в третью государственную думу.

Своим новым законом о выборах в третью думу царское правительство добивалось еще большего увеличения в ней депутатов от помещиков и капиталистов, резко сократив количество представителей от рабочих и крестьян. Издав этот новый закон без согласия думы, царь тем самым показал жизнеспособность своего правительства от 17 октября

для прикрытия подпольных организаций и для связи с массами. Нужна была упорная, кропотливая работа в профсоюзах, больничных страховых кассах, кооперативах, клубах и т. п. легальных организациях, чтобы укрепить влияние партии в массах, собирать и готовить силы к новому революционному подъему. Именно так перестраивали свою работу большевики, учитывая новую обстановку. Они использовали трибуну государственной думы для разоблачения стольшинской политики царизма и контрреволюционной линии кадетов, для привлечения крестьян на сторону пролетариата.

Ленин призвал большевиков — депутатов думы «помочь слабым мелко-буржуазным демократам, вырвать их из-под влияния либералов, сплотить лагерь демократии против контрреволюционных кадетов. Б чему это могло привести партию? К отрыву от рабочих масс, к обострению партии. Партия была бы поставлена под удар стольшинской реакции, если бы она не пользовалась таким серьезным прикрытием, как легальные организации. Партия не могла бы мобилизовать силы для нового революционного подъема, повести за собой рабочий класс и крестьянство на штурм самодержавия, если бы она не пользовалась отзовистами.

Поскольку буржуазно-демократическая революция 1905 г. не разрешила своих основных задач — не уничтожила царизма и помещичьего землевладения, не дала крестьянам земли, а рабочим — 8-часового рабочего дня, — неизбежен был новый подъем революционного движения. Партия большевиков готовилась ко второй революции, привлекая на сторону пролетариата такого серьезного союзника, как крестьянство. «Основная политическая цель большевиков осталась та же, что и в 1905 году — свергнуть царизм, довести до конца буржуазно-демократическую революцию, перейти к социалистической революции». (История ВЛКСМ(б), стр. 128). Мобилизацию и подготовку революционных сил большевики проводили в это время под лозунгами: демократическая республика, конфискация помещичьей земли, 8-часовой рабочий день.

Несмотря на все трудности и репрессии, большевики неуклонно продолжали в новых условиях свою революционную работу, сочетая легальную деятельность партии с использованием всех легальных возможностей, высоко неся знамя подпольно-революционной партии.

Совсем иной была «тактика» меньшевиков. Они отступали в панике. Из страха, боязни ареста царским правительством они покидали ряды партии. Меньшевики, считая третьецинский переворот установлением «конституционного режима», отрекались от революционной борьбы. Меньшевик Даниил

Взгляды большевиков и меньшевиков — ликвидаторов, как видим, совершили расхождение, были непримиримо враждебными.

Ленин, большевики неослабно боролись с ликвидаторством, как агентурой буржуазии. Вместе с тем большевики, Ленину пришлось вести беспощадную борьбу с «ликвидаторами наизнанку» — отзовистами и ультиматистами, прикрывавшими свои оппортунистические взгляды «слевой» фразой. Эти скрытые ликвидаторы требовали отзыва рабочих депутатов из Государственной думы и выступали против использования легальных возможностей вообще, против работы в профсоюзах, клубах и других легальных организациях. Б чему это могло привести партию? К отрыву от рабочих масс, к обострению партии. Партия была бы поставлена под удар стольшинской реакции, если бы она не пользовалась таким серьезным прикрытием, как легальные организации. Партия не могла бы мобилизовать силы для нового революционного подъема, повести за собой рабочий класс и крестьянство на штурм самодержавия, если бы она не пользовалась отзовистами.

«Меньшевизм наизнанку, т. е. отзовизм — ультиматизм, ведет на дело тоже к усилению ликвидаторства: если продолжать «спорить» о думской и легальной работе, если пытаться сохранить старую организацию, не присоединяя ее к новому историческому моменту, к изменениям условиям, то это фактически означает политику революционного безделья и разрушения легальной организации» — писал Ленин (том XIV, стр. 207).

В то же время отзовисты Богданов, Луначарский и другие вместе с ликвидаторами Юшкевичем, Валентиновым и т. д. предприняли ревизию философии марксизма. Делалось это под флагом «защиты» основ марксизма. Некоторые представители этой группы, так называемые «богоискатели» и «богостроители», доказали создать новую религию.

Против идеализма и попозиции этой группы выступил В. И. Ленин со знаменитой своей книгой «Материализм и эмпириокритицизм».

Этот гениальный труд Ленина обобщил все важное и существенное из того, что было дано наукой после смерти Энгельса. В. И. Ленин дал в своей книге уничтожающую критику анти-

с новым уставом ВКП(б).

Во всех районах города прошли отчеты парторганов и выборы бюро цеховых партийных организаций. Отчетно-выборные собрания прошли на высоком идеально-политическом уровне. Коммунисты подвергли деловой и остальной критике недостатки партийной работы.

В результате перестройки цеховых партийных организаций значительно расширился круг кизового партийного актива. Потки половина вновь избранных членов бюро раньше не была на руководящей партийной работе. Значительная часть вновь избранных членов бюро цеховых партийных организаций имеет высшее и среднее образование.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ОРГАНИЗОВАТЬ ПРОПАГАНДУ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА В КОМСОМОЛЕ

В организации пропаганды марксизма-ленинизма комсомольцы Новокузнецкого отделения имеют положительный опыт.

Говоря об этом опыте, нужно отметить, что здесь сами комсомольские руководители показывают пример, как нужно овладевать большевизмом.

Секретарь комитета комсомола вагонного депо тов. Иглин серьезно работает над собой, беседует с комсомольцами по теоретическим вопросам, дает им советы. Он, как руководитель комсомольской организации, располагает не только данными учета о самостоятельном изучении комсомольцами истории партии, но и хорошо знает, как товарищи занимаются, какие имеют затруднения при изучении материала.

Комитетом комсомола вагонного депо проведено 10 групповых консультаций. Сейчас идетальная подготовка ко второй теоретической конференции.

Из 106 комсомольцев в организации 70 изучают историю партии самостоятельно по «Краткому курсу», 13 учатся по учебнику «Наша родина» и «СССР и страны капитализма». Остальные товарищи учатся в общеобразовательных школах.

Такую же заботу в деле идеологической закалки комсомольцев и молодежи проявляют секретарь комитета комсомола управления 5 отделения ж. д. т. Коновалов и секретарь комитета ВЛКСМ станции Новокузнецк-пассажирская тов. Матовиков.

Тов. Коновалов прочитал весь учебник «Краткого курса истории ВКП(б)» и законспектировал четыре главы. При помощи партийной организации он провел три теоретических конференции по первому и второму разделу первой главы и по «Манифести коммунистической партии».

В комсомольской организации ст. Новокузнецк-пассажирская оживленно

али к нему надо ставить только хорошего качества, чтобы отремонтированные вагоны в пути следования были в полной исправности. Работать на-авось, как подсудимый машинист, не годится. Нужно быть бдительными!

Один из рабочих внес предложение: на следующей беседе прочесть технические правила ремонта вагонов. Его поддержали другие слушатели. Агитатор т. Курочкин охотно согласился на следующей беседе удовлетворить просьбу своих слушателей. Он всегда чутко относится к их требованиям.

Коммунист тов. Курочкин проводит с рабочими читки и беседы ежедневно. С января этого года он провел в цехах 165 читок и бесед, а за два года —

боту с производственными вопросами. По инициативе тов. Курочкина широко развернуто социалистическое соревнование. На многих беседах, которые он проводил, рабочие брали на себя социалистические обязательства. Так, например, на одной из бесед рабочие взяли обязательство отремонтировать к пролетарскому празднику — 1 мая 75 вагонов вместо 50. Обязательство было выполнено с честью.

Большая доля труда агитатора т. Курочкина есть в том, что цех сейчас является стахановским, план систематически выполняет на 200—220 процентов.

П. БАРСУНОВА.

ней депутатов от помещиков и капиталистов, резко сократив количество представителей от рабочих и крестьян. Издав этот новый закон без согласия думы, царь тем самым показал лживость своего манифеста от 17 октября 1905 года, где говорилось, что новые законы будут издаваться только после их согласования с думой. Выпуск думы, вероломно подготовленный и осуществленный царским министром Столыпиным-вешателем, стал называть третьиньюльским государственным переворотом.

Так начался период самой глухой и дикой столыпинской реакции. Все более свирепо расправлялся царизм с революционным народом, покрывая страну виселицами, переполненная тюрьмы.

При выборах в третью думу помещики выдали одного выборщика от 230 человек, капиталисты — от 1000, крестьяне — от 60.000 и рабочие — от 125.000 человек. Немудрено, что в составе этой думы из 442 депутатов было 13 так называемых трудовиков*) и 18 социал-демократов. Либеральная буржуазия в третьей думе окончательно разоблачила себя, как контрреволюционную силу, как союзника крепостников-помещиков и опору монархии.

Третья дума официально собой блок самодержавия с черносотенными помещиками и верхушкой торгово-промышленной буржуазии.

Царизму все острее, все настойчивее давали себя знать все возраставшие противоречия в экономике страны, противоречия между крайне отсталым помещичьем-крепостническим землевладением и «всей системой народного хозяйства, сделавшегося капиталистическим».

(Ленин, т. XV, стр. 505). Классовые противоречия в деревне обострились все больше и больше. «У десяти миллионов крестьянских дворов 73 миллиарда земли. У двадцати восьми тысяч благородных и чумазых лендлордов — 62 миллиарда земли. Такой основной фон того поля, на котором развертывается крестьянская борьба за землю».

(Ленин, т. XI, стр. 337).

Самой крепкой опорой и воплощением крепостничества в России были крепостнические латифундии. Они были «гвоздем борьбы» крестьян за землю.

Россия встала на путь буржуазного разрыва.

Но, говорил Ленин, формы этого развития могут быть двоякими. Остатки крепостничества могут отпа-

*) В III думе — говорится в Истории ВКП(б) — была представлена немногочисленная группа мелкобуржуазных демократов, так называемых трудовиков. Трудовики в думе колебались между кадетами и рабочей демократией (большевиками). Ленин указывал, что хотя трудовики страшно слабы в думе, они представляют массы, крестьянские массы. Колебания трудовиков между кадетами и рабочей демократией неизбежно вытекали из классового положения мелких хозяев».

(стр. 93).

не все хуторяне становились кулаками — большинство, пользуясь услугами «крестьянского» земельного боярка, попадало в новую кабалу, разоряясь окончательно. Ведь и боярки этот заботились лишь о том, чтобы не обижать помещиков. У крестьян он землю покупал по 64 руб. за десятину, а у помещиков — по 121 руб. Продавалась же эта земля крестьянам по 172 руб. за десятину.

Меньшевики признавали лишь реформистскую деятельность в рамках легальности, в рамках дозволенного царским правительством. Не свержение царизма и установление демократического устройства, а «положительная» думская деятельность, просыбы о расширении прав думы, о разрешении рабочим «свободы коалиций» (право объединяться в союзы). Не борьба за 8-часовой рабочий день, а крохоборчество, мелкие экономические требования, добровольные уступки капиталистов. Не ликвидация помещичьего землевладения и бесплатная передача земли в пользование тем, кто на ней работает, не национализация всех земель, а поддержка кадетского требования — произвести пересмотр земельного законодательства, разрешить аграрный вопрос мирным путем, без свержения самодержавия. Эта, по существу буржуазная, программа означала стремление меньшевиков приспособиться к столыпинскому режиму, и ценой отказа от революции, от нелегальной партии заставить разрешение царского правительства создать свою «широкую» легальную якобы «работную партию».

Меньшевики подвергли ревизии программные, тактические и организационные принципы РСДРП, добивались ликвидации революционной подпольной партии рабочего класса России, пытаясь разоружить его перед лицом озверелого врага, казнившего несколько тысяч революционеров. Вот почему меньшевиков стали называть ликвидаторами, «столыпинской рабочей партией».

Во главе большевиков был Ленин. Группу меньшевиков — партийцев возглавлял Плеханов. Этот временный блок дал возможность большевикам захватить ряд рабочих меньшевистских организаций и прогнать ликвидаторов из различных уцелевших легальных организаций.

Товарищ Сталин в своем известном письме Ленину из соловьевской ссылки в 1910 г. писал, что — это единственно правильная линия, укрепляющая нашу партию и убивающая ликвидаторов. Последующие события подтвердили правоту большевиков.

В черные годы столыпинской реакции большевики были единственной революционно-марксистской партией, показавшей непревзойденные образцы сочетания легальной и нелегальной работы, собирающей силы для нового революционного подъема, самоотверженно борющейся против всех явных и замаскированных врагов революции. Эта работа и борьба нашей партии дала свои плоды, увенчавшие великой победой социалистической революции в Октябре 1917 года.

Этот гениальный труд Ленина обобщил все важное и существенное из того, что было дано наукой после смерти Энгельса. В. И. Ленин дал в своей книге уничтожающую критику анти-марксистских «откровений» Богданова, Юшкевича, Базарова и др., отстоял марксизм от покушений ревизионистов и перерожденцев.

Большевики твердо и решительно вели борьбу на два фронта — против ликвидаторов и отзовистов, отстаивая четкую революционную линию.

Иуда-Троцкий, заявляя о своей «эпохе фракционности», на самом деле во всем поддерживал меньшевиков-ликвидаторов, был худшим, подлейшим фракционером.

Центризм Троцкого был вредное откровение олигархизма и ликвидаторства, ибо троцкисты своей маскировкой и лживыми фразами обманывали рабочих. В этом Иуда-Троцкому помогали его скрытые агенты — Каменев, Зиновьев, Рыков и другие примиренцы, доказавшие впоследствии вместе с Троцким ее омерзительной, гнуснейшей роли наемых агентов фашизма. Ликвидаторы, отзовисты, богоискатели и другие антипартийные, антаболиевые группы и течения Троцкого в 1912 г. пытались организовать и противопоставить партии большевиков, создав пресловутый «Августовский блок».

В противовес этому беспричинному объединению антипартийных разнородных групп, большевики создали партийный блок с меньшевиками — сторонниками окраинной нелегальной партии претендента.

Во главе большевиков был Ленин. Группу меньшевиков — партийцев возглавлял Плеханов. Этот временный блок дал возможность большевикам захватить ряд рабочих меньшевистских организаций и прогнать ликвидаторов из различных уцелевших легальных организаций.

Товарищ Сталин в своем известном письме Ленину из соловьевской ссылки в 1910 г. писал, что — это единственно правильная линия, укрепляющая нашу партию и убивающая ликвидаторов. Последующие события подтвердили правоту большевиков.

В черные годы столыпинской реакции большевики были единственной революционно-марксистской партией, показавшей непревзойденные образцы сочетания легальной и нелегальной работы, собирающей силы для нового революционного подъема, самоотверженно борющейся против всех явных и замаскированных врагов революции. Эта работа и борьба нашей партии дала свои плоды, увенчавшие великой победой социалистической революции в Октябре 1917 года.

Е. ДВИНСКИЙ.

ВСЕКУЗБАССКИЙ РЕЙД ШАХТЕРОВ

СОЗДАТЬ УСЛОВИЯ
ВРУБМАШИНИСТАМ

На участках Центрального комплекса «Молотовуголь» имеется 5 врубовых машин. Эти ценные механизмы присланы сюда для облегчения труда ползменных рабочих, для повышения выработки.

В каждую смену машинист врубовой машины может подрубить 160 метров, но фактически подрубает 40 метров и в редкие дни выше 100. Врубовые машины работают в пределах 1—5 часов.

Однажды я попросил у начальника седьмого участка т. Шарова согласия работать совместно с Федоровым. Шаров согласился. Но тут же сказал, что надо подождать, так как дело требует согласования с начальством. После этого разговора прошло 10 дней, а вопрос еще не согласован. Врубовая машина простаивает.

Когда мне проинспектируют дорожку и дают крепильщика, я подрубаю 130 метров. В марте, апреле и мае подрубал 115 метров, а вот в последние дни с трудом одолевая 40 метров. Что один сделано? Крепильщика не дали, помощник занимался на курсах. Принялся самому натягивать канат, ставить

А. ОБРАЗКО, машинист врубовой машины.

Нужна помощь инженеров

Состояние забоя, где мы начали проверку работы 9 участка Центрального комплекса, было в полном порядке. Крепление было сделано, отпалено 3 уступа, осталось только брать уголь. Но часть угля с крутой части лавы ушла самотеком по решеткам в предыдущую смену. Это было упущением пом. начальника участка т. Филатова, который не должен был падать на крутой части лавы.

Хотя участок и выполняет свой среднемесячный план, но бросается в глаза отставание подготовленных работ. Бремеберг надо оборудовать как следует, взвести в действие лебедку. Он бездействует потому, что главный ин-

женер т. Коваленко отобрал канат для 10 участка. В результате горняки вынуждены доставлять лес на 200 метров вручную. Жаль, что т. Коваленко ни разу не побывал на бремеберге и не имеет понятия об условиях труда.

Третья смена (участок № 9) работает в новой лаве. Для освоения пласта и внедрения цикличности требуется немедленная помощь горных инженеров. Они должны сказать, какую систему выработки применить, как держать слабую кровлю в лаве на 140 метров, этим они помогут горнякам выполнить приказ тов. Кагановича.

Рейдовая бригада: А. Волков, Ильин.

Нарушают технику безопасности

Нас интересует один вопрос: как тов. В. Давыдович, начальник участка, и

Первые итоги
рейда

Во время подготовки к массовому рабкоровскому рейду руководители многих участков шахты имени Димитрова создавали мне условий, и обратился к его помощнику т. Черненко. Может быть он будет говорить? Но не тут то было.

— Один будешь работать, не дам тебе людей!

Трудно приходится работать в такой обстановке. На навалоотбойке я был спахановцем и пользовался авторитетом,

а теперь... придется в раскомандировку люди смеются: «Смотрите врубомашинист пришел. Он целыми днями простаивает». Тогда поддается слабости, хотел уйти с этой работы. Горрайком не отпустил. Да и сам размыслил и переменил свое решение. Я не буду следовать примеру машиниста Кочнева, который подал заявление об увольнении. Не уходить надо, а сломить саботаж антихимизаторов.

И добивался создания условий в шахтоуправлении, разговаривал в горрайкоме комсомола, знают об этом и в тресте, но помощи никакой пока нет.

А. ОБРАЗКО, машинист врубовой машины.



В соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки на шахте Центральная треста «Молотовуголь» первое место занимает первый знаменосный участок, нач. участка тов. Еремеев. Его участок 4 июня закончил полугодовую программу. НА СНИМКЕ: (слева направо) член ВКП(б) т. Е. И. Веремеев, нач. участка, и зампальщик, кандидат ВКП(б), т. М. Т. Пархоменко. Фото К. Буракова.

УВЕЛИЧИТЬ ПРОИЗВОДСТВО
КРЕМНИСТОГО МЕТАЛЛА

За пять месяцев 1939 года Кузнецкий металлургический завод им. Сталина обратился к парторганизации Кузнецкого завода (опубликовано в газете «Металлург» за 18 июня), где говорят: «Просим вас (металлургов КМЗ) обсудить на своих собраниях вопрос об отгрузке нам металла. Стране нужны арматуры, а для арматуры нужны рессоры. Мы их (рессоры) дадим в нужном количестве. Дайте нам металл — кремнистую заготовку».

Лес в забой доставляется нестандартный и незаправленный. Заправлять его приходится на параллельном штреке, штрек захламлен углем и лесом до того, что по нему нельзя ходить.

Лесодоставщики зачастую снимаются горными мастерами и отправляются на другую работу. Забойщики сами вынуждены носить себе в забой лес. На это уходит много времени. Работа срывается.

Рабкоры рейда: Последов, Пара-хин, Еремеев, Климов.

Лавы к сдаче
не готовятся

19 июня в 51-й лаве шахты имени Димитрова (2-й участок) в третью смену работал т. Шушарин. Он знал, что нельзя бросать неподготовленную лаву к очередной смене. Однако лаву он не подготовил. 20 июня в первую смену 51 лава была не готова к работе.

По заданию забойщика очистные работы нужно было начать сверху. Когда приступили к работам, ток перестал поступать. 1,5 часа ожидали электроподачи. Лесом забой был обеспечен толстым, недоброкачественным.

Лава имеет крутое падение—75—80

градусов. С таким лесом здесь работать

С 1 по 21 июня выплавлено 13 плавок. Этот металл прокатан на блюминге и получено около 1400 тонн блюмсов (квадрат 300 мм), которых почти полностью лежат в цехе выработки, и еще не подготовлены к отгрузке. Очистка от поверхности пороков блюмсов не организована. Работает один резчик, который в смену вырабатывает около 8 тонн.

Неоднократные распоряжения главного инженера КМЗ тов. Наволоцкого об изготовлении дополнительных резцов отделом главного механика не выполнены. Главный инженер, зная, что его распоряжения не выполняются, затруднена выработка поверхностных пороков, но все это при правильной организации работы вполне выполнимо.

Всему коллективу работников завода, связанных с производством кремнистого металла, необходимо проявить большевистскую настойчивость в деле уве-

Упорядочить дело
с отгрузкой металла

Нарком черной металлургии т. Меркулов поставил перед руководителями завода задачу — разгрузить в течение июня готовую продукцию с внутренних и внешних складов завода. Тов. Каганович обязал пятное отделение Томской железной дороги давать заводу ежедневно 500 вагонов. Таким образом, вопрос о вагонах решен и одна из причин, на которую любили ссылаться железнодорожники завода, отпадает. Они сейчас сами заявляют:

— К пятому отделению претензий мы не имеем. Остаются претензии только к самим себе. А их немало. Железнодорожный цех не выполняет приказ наркома. Маршруты, вагоны простояют более положенной нормы. План отгрузки металла срывается. Одним из условий, обеспечивающим своевременную погрузку металла и снижающим бесконечные простой вагонов, является равномерная подача составов по всем фронтам погрузки. Этого условия железнодорожный цех не выполняет. Работа идет беззаборно. В одном месте часами простоят вагоны, а в другом стоят люди.

14 июня больше полустука простояло 30 вагонов. В это же время две смены рабочих ничего не делали. В смене тов. Черноморцева было погружено только 23 вагона, в смене Потапова—31. А по плану они должны погрузить по 100 вагонов. 15 июня повторяется та же история. На складе холодного чугуна 20 грузчиков стояли 2 часа 10 минут в ожидании того, когда переведут вагоны из одного тупика в другой, а это можно было сделать в 5 минут. На складе № 40 ожидали вагоны 54 человека в течение двух часов.

Чем можно объяснить все это? Только вопиющей безответственностью отдельных руководителей служб желдорцеха! Паровозы под составы подаются не во время, вагоны с сортировочной станции до поста № 5 идут по 2—3 часа вместо 10—20 минут. Руководители службы движения смотрят на это сквозь пальцы, а иногда и явно покровительствуют дезорганизаторам и аварийщикам.

14 мая на втором посту по вине составителя Паутова произошла авария. На 10 сплотках были сдвинуты рельсы и всю работу пришлось переделывать. Был сорван маршрут. Но тов. Береснев — помощник начальника службы движения, встал на защиту аварийщика. Вместо увольнения, как требовал зам-

Паутов переведен на другую работу. Систематически задерживает вагоны и срывает маршруты отдела сбыта завода. Начальник отдела тов. Булахов и его подчиненные не знают действительного положения дел на внутризаводских и внешних складах. А на них творятся безобразия: продукция разгружается не по маркам. Чтобы нагрузить сплотку, приходится перерывать все штабеля металла. Люди, скружа на склады продукцию, видимо, не думали, что ее нужно будет отгрузить.

К оформлению документов на погрузку металла с внутренних и внешних складов в отделе сбыта подходят формально-бюрократически и это ведет нередко к преступному срыву работы.

11 июня, например, отделом сбыта было запланировано 25 вагонов под чугун. Вагоны были поданы, но на складе чугуна оказалось только на 4 вагона.

15 июня был оформлен документ на маршрут в угольную промышленность. Но продукция цеха вырубки (плав № 8955/10574 и др.), адресованный в документе отдела сбыта, оказалась другого назначения. Таких примеров канцелярского крючкотворства можно привести много. Тов. Булахов скажет — «документы выдавал не я». Документы железнодорожному цеху выдавал руководитель железнодорожной группой отдела сбыта Попов. Но ведь это не единичные случаи, когда Попов ошибается. Почему же тов. Булахов не принял никаких мер?

Больше того, он отдал распоряжение, идущие вразрез с приказами наркома путем сообщения — «погрузку металла маршрутами прекратить, грузить вне маршрута в адреса углей». Из-за этого нелепого приказа уже два маршрута были сорваны.

Внутризаводской транспорт имеет все возможности осваивать 500 вагонов в сутки. Нужно только руководителям железнодорожного цеха не либерализовать, а сурово наказывать нарушителей правил технической эксплуатации и бракоделов.

Необходимо потребовать от отдела сбыта коренной перестройки работы.

Службы внутризаводского транспорта, движение, путей и депо должны равняться по лучшему знаменосному коллективу цеха и завода — службе погрузки и выгрузки. Коллектив этой службы по-большевистски справляется со своими задачами: штрафов за простой вагонов не допускает, задания перевыполняет.

Нарушают технику безопасности

Нас интересовал один вопрос: в каком состоянии механизмы на 9-й шахте. Проверили. Вот результаты. Ответственным лицом на шахте за механизмы, в первую очередь, является главный макиник т. Рымарев. Он имеет в своем подчинении четырех участковых монтеров.

Надзора более, чем нужно. Но одно дело — количество, а другое — качество надзора. Последнего-то и недостаточно. 21 июня трайниковая муфта около бункера была не уплотнена. На четвертом Еланском пласту вентиляторный щеки настолько ослаб, что полезная работа мотора не превышала 40 процен-

тов. В довершение этого и вентиляционная труба была не обмазана. Один раз отвалил, а два часа вся бригада ждет, когда улетучится весь газ. Получается вынужденный простой.

На 7 квершлаге и на первом пласту рубильники оказались незаземленными. В разрезной печи электросверла на полную мощность не работали.

Наш совет механику и монтерам шахты — немедленно исправить все ошибки и дать возможность всем участникам внедрить целинность.

Бригада рейда: А. Рыбаков, Ф. Данилов, Новоселов.

приступили к работам, так перестал поступать. 1,5 часа ожидали электроэнергии. Лесом забой был обеспечен толстым, недоброкачественным.

Лага имеет крутое падение — 75—80 градусов. С таким лесом здесь работать опасно и непроизводительно. Из-за отсутствия тока и нестационарного леса вместо 8 уступов я закрепил только 7. Это помешало закончить циклы.

Запальщик тов. Гавриков слишком медленно производил зарядку шпуров и отпалку. Пришло больше часа ожидать, пока он закрепил скважину и произвел отпалку. Все это время рабочие вынуждены были заниматься второстепенной работой.

Задержка отпалки привела к тому, что уголь из забоя стал поступать к концу смены. Коногоны вынуждены были больше полсмены стоять без дела. Смена окончилась, но в печах остался нововывезенный уголь.

ЛИЧНИК, член бригады рейда.

ного инженера КМЗ тов. Налодоцкого об изготовлении дополнительных резаков отделом главного механика не выполняются. Главный инженер, зная, что его распоряжения не выполняются, никаких мер не принимает.

Начальник цеха вырубки тов. Чубаров не реагирует на безобразия, творящиеся в цехе, не выполняет распоряжения главного инженера о скорейшем изготовлении резаков. Делает или нет главный механик их — он не знает, а ждет, когда ему принесут резаки и организуют работу по вырубке пороков на кремнистых блоках.

До сих пор он этого еще не дождался, а тысячи тонн кремнистого металла лежат без движения, рессорный цех Чусовского завода стоит, главный конвейер ЗИС из-за отсутствия рессоры работает с большими простоями. Это положение не может быть дальше терпимо.

пороков, но все это при правильной организации работы вполне выполнимо.

Всему коллективу работников завода, связанных с производством кремнистого металла, необходимо проявить большевистскую настойчивость в деле увеличенного производства кремнистого металла и этим самым обеспечить выпуск авторессоры, а, следовательно, и автомашин, которые так необходимы для народного хозяйства и обороны нашего социалистического отечества. Этим самым не на словах, а на деле будет выполнено решение исторического XVIII съезда партии Ленина — Сталина». (Из обращения парторганизации Чусовского завода).

А. САЛОВ, орденосец, начальник рессорного цеха автозавода им. Сталина.

Б. ЯКОВЛЕВ, начальник рессорного цеха, Чусовского метзавода.

На 10 сплотках были сдвинуты рельсы и всю работу пришлось переделывать. Был сорван маршрут. Но тов. Береснев — помощник начальника службы движения, встал на защиту аварийщика. Вместо увольнения, как требовал заместитель директора завода тов. Марков,

коллективу цеха и завода — службе по-грузки и выгрузки. Коллектив этой службы по-большевистски справляется со своими задачами: штрафов за простой вагонов не допускает, задания перевыполняет.

СЕРГЕЕВ.

Бездушное отношение к человеку

В начале 1931 года я окончил в г. Новосибирске курсы слесарей. 15 апреля того же года прибыл на Кузнецкстрой и заключил коллективный договор, обязавшись проработать не менее 5 лет.

В 1932 году меня, в то время уже лучшего ударника, приняли в кандидаты ВКП(б). Пять лет бессменно работал на ТЭЦ. В 1936 г. по состоянию здоровья был переведен в механический цех № 2. С начала развития стахановского движения из года в год давал стахановские производственные показатели.

Принимал активное участие в выборах в Верховные Советы СССР и РСФСР, работал председателем участковой избирательной комиссии. Во время всесоюзной переписи населения работал заместителем заведующего переписным отделом. В цехе работало несвоевременным председателем цехового комитета. Наряду с общественной работой повышал свой общеобразователь-

ный и технический уровень, учусь на курсах мастеров сектора.

Все условия для политического, производственного, культурного роста есть. Не созданы только бытовые условия. С семьей в 7 человек я живу в одной комнате в 10,5 квадратных метра.

Обращался в заявке металлургов. 2 февраля 1938 года пленум завкома принял решение о представлении мне квартиры через дирекцию завода, так как наш цех не имеет жилищного фонда. С выпиской из протокола заседания пленума заявка и исходила за этот год все дистанции. На ней не осталось чистого места, вся она испещрена резолюциями. Расписывался пом. директора комбината, клал свои росписи работники коммунального управления, но квартиры так и не предоставили.

Так, за подписями и резолюциями бездушные чиновники не замечают живого человека.

П. ЖЕРЕБЦОВ, бригадир слесарей 2-го механического цеха.

Шахтер Реутов

Всюду наступала весна, влажные дожди, длинные лучи солнца грели землю.

День и ночь на лесах стройки слышался дробный стук топора, грохот бетономешалок, гудение моторов. Завод дышал жерлами многометровых труб, вырастали каупера доменных печей.

Прокопий Реутов все это недужно запомнил.

Он пришел на Кузнецкстрой каменщиком. Много вложил здесь труда, многое научился. Уезжать с родного строительства было недужко, но заводу нужен был уголок. Правительство требовало всемерно ускорить развитие Куйбышевского рудника.

Прожажая, Реутова спросили:

— Будет уголок?

Реутов удивленно вскинул глаза:

— Конечно, будет.

**

Первый месяц Реутов работал плотником по вентиляции. Он делал лопатки для внешней забойки, устанавливал перемычки. Работа мелочная, не за тем перешел Прокопий на рудник. Хотелось поскорей в шахту, в забой.

Вначале шахта пугала, были неожиданные штрафы — улицы подземного города: направо и налево встречались Прокопию какие-то темные переулки с надписями: «8-й восточный», «7-й западный», «6-й восточный». Навстречу и дело попадались лошади, везущие погоньи, груженные углем, слышались веселые песни коногонов. Прокопий не сразу разобрался во всей этой нонсенсе.

Как-то, на раскомандировке, Реутова подозвал известный на шахте забойщик Сибириков. Закурили.

— Как обосновался, Прокопий? — спросил Сибириков.

**

— Мне нужен помощник. Как думаешь? — после некоторого молчания спросил Сибириков.

Реутов, подумав, ответил:

— Понятно могу... Я же приехал работать, а не в бабки играть.

Так Прокопий начал свою новую жизнь шахтера-угольщика.

**

Прокопий учился.

Он начал учебу с букважи, затем пошел на курсы по повышению квалификации. Он хотел быть не просто забойщиком, выполняющим норму, а квалифицированным горняком, дающим высокий класс.

Прокопий работал в шарезках на пятом восточном пласту. Проходились камерные печи. По старым нормам уход забойщика составлял 1,1 потогонных метра за смену. Эта норма Реутову казалась заниженной.

— А что, Алексеевич, если я дам, эдак, метров пять-шесть? — спросил он однажды Сибирикова.

Сибириков смутился и с досадой ответил:

— Можно конечно, но знаешь...

В это время в Москве проходило первое Всесоюзное совещание стахановцев. Речь Сталина взволновала и обрадовала Реутова. «Завтра же пойду на рекорд» — решил Прокопий.

На раскомандировке обсуждался доклад Сталина. Реутов, Бостицкий, Сибириков, Васенин и многие другие рабочие готовы были начать сегодня же работать по-стахановски.

— Дайте схожу на рекорд, —

предложил начальнику участка Данилу Бостицкому. — У меня большая охота.

Рабочие поддержали Бостицкого.

К концу смены Бостицкий дал уходов

8 потогонных метров, выполнив задание свыше 700 процентов. На следующий день Реутов, Васенин, Сибириков и другие пошли на рекорд. Вместо 1,1 потогонных метров, Реутов дал уходов 10,8 потогонных метра в смену. Почти весь уход он сам закрепил. Задание выполнил на 1000 процентов. С тех пор он уже подряд из месяца в месяц выполняет план на 200—300 процентов.

**

В Москве работал XVIII съезд партии.

Реутов внимательно следил по газетам за работой съезда. Он искренне приобщал себя к делегатам и ему казалось, что он вместе со всеми участниками обсуждает и намечает грандиозные перспективы третьей сталинской пятилетки.

Утром 12 марта Прокопий вышел из шахты. Его встретил замыкающийся председатель шахткома Кузнецова.

— Ты знаешь? — задыхаясь, спросил он.

— И ничего не знаю.

— Ты поедешь с делегацией на XVIII съезд.

Реутов вспыхнул, потом побледнел, положил руки на грудь.

— Смеешься или нет? — серьезно спросил Реутов.

— Ну, вот ты какой, я же говорю... Пошли живее, а то опоздаешь на поезд!

**

Кремлевская площадь слегка заполнена пущистым снегом.

В Кремле тихо.

Реутов здесь впервые, но все казалось давно знакомым, словно он был здесь не раз. Москва встретила

Прокопий Реутов внимательно слушал выступление Кузьмина от делегации шахтеров Кузбасса и будто вместе с ним рассказывал XVIII съезду, как успешно претворяются в жизнь указания товарища Сталина о создании второй угольной и metallurgicеской базы на Востоке, как растут новые шахты и города Кузбасса, как воспитываются и растут замечательные люди.

Горячими аплодисментами ответил съезд на выступление делегации Кузбасса.

**

Таял снег.

Прокопий Реутов возвращался с курорта. Дома его встретили родные и знакомые. В прихожую квартиры вошел председатель шахтowego комитета Кузнецова и необыкновенно звонко поздоровался со всеми.

— Опять какие-то новости, — подумал Реутов.

— Прокопий Викулович, — сказал Кузнецов, — разрешите поздравить!

— Спасибо! Приехал благополучно.

— И не только с приездом. Партия и правительство наградили вас медалью «За трудовое отличие».

Реутов хотел что-то сказать, но не мог, слезы застилали глаза. Он схватил протянутую руку Кузнецова и склонил ее в своих юношеских ладонях. Он только и смог промолвить:

— Сталин!.. Это он видит всех...

**

Н. СКАЧКОВ.

(Из материалов подготовляемого к печати сборника «10 лет города уголь и металла»).

Постановление ЦК ВКП(б), СНК СССР и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины требует решительной борьбы не только с прогульщиками, но и с бракоделами, аварийщиками, тормозящими работу предприятия.

Некоторые руководители предприятий, не желая вести настоящей борьбы с нарушителями трудовой дисциплины, все сводят к формальной стороне дела. Опоздал меньше 20 минут — «выговор», больше — «уволить», а до остального им и дела нет.

На такой путь встали начальник листопрокатного цеха тов. Трофимов и

начальник 3-й бригады тов. Корнаков. Болтовщик третьей бригады Потапов за два месяца допустил 5 аварий. Стан стоял по 1 часу 20—40 минут. За это время можно было прокатить до 40 тонн листа. Но аварийщик остался ненаказанным, а последний раз, после аварии 6 июня, произошедшей по вине Потапова, дело вообще «замяли».

Неудобно же все время ругать человека, а мер не принимать. Лучше совсем умолчать, решили благодетельные руководители.

Н. К.

Неоправданное обещание

Колхоз «Молодой охотник», Георгиевского сельсовета, по выполнению государственных платежных обязательств является передовым колхозом в районе. Взятое обязательство — досрочно рассчитаться по самообложению, культиватору и средствам по займу — колхозники выполняют аккуратно. Деньги лежали до тех пор, пока горло не снял их с текущего счета сельсовета.

МАШЕГОВ.

Англо-польские переговоры

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Как по-лагают, английское правительство предоставит Польше заем в форме экспортных кредитов. Хотя заем будет предоставлен не в таких размерах, как того желала бы Польша, он тем не менее будет составлять несколько миллионов фунтов стерлингов. Эти средства Польша израсходует на закупку вооружений и важнейшего сырья в Англии и Британской империи.

Дипломатический обозреватель газеты «Ньюс кроникл» Бартлетт пишет, что англо-польские переговоры повидимому закончатся на следующей неделе. Между требованиями поляков и тем, на что Англия готова пойти — крупный разрыв. Имеется опасность, продолжает Бартлетт, что английское министерство финансов относится к польской делегации, скорее, как к «бедным родственникам», а не как к крайне важным союзникам».

Аландский ландтаг отклонил закон о воинской повинности аландцев

ХЕЛЬСИНКИ, 22 июня. (ТАСС). Вчера в Мариямке закончилась чрезвычайная сессия ландтага Аландских островов. Наиболее оживленно обсуждался уже принятый финляндским сеймом закон о воинской повинности аландцев. В третьем и последнем чтении ландтаг отклонил закон 21 голосом против 7. Председатель ландтага Сундблом в речи на заключительном заседании сессии выразил пожелание, чтобы правительство Финляндии пересмотрело и внесло в сейм новый законопроект о воинской повинности аландцев.

Отзыв германского консула из Ливерпуля

ЛОНДОН, 21 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, вчера германский консул в Ливерпуле Рейхардт получил из Берлина приказ о возвращении в Германию. Известно, что премьер Чемберлен в палате общин заявил, что, исходя из данных судебного следствия, консул был замечен в шпионаже и английское правительство потребовало от германского правительства отзыва Рейхардта из Англии.

Германское правительство в ответ на требование английского правительства отзывать из Ливерпуля консула

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

На фронтах Центрального Китая небольшие бои.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

Возобновились бои севернее Кантона. В этом районе японский отряд в 500 человек пытался атаковать Хуасянь. Китайские войска окружили его.

17 июня около Синьхоя японцы пытались высадить десант с 8 моторных катеров. Катеры отогнали огнем береговой обороны.

В коммюнике, опубликованном штабом японских морских сил в Китае, указывается, что японские военные корабли, в полночь на 20 июня, достигли Сватоу. Сломив сопротивление китайской обороны, высаженный десант начал быстрое продвижение. Одновременно в коммюнике утверждается, что японские войска заняли все острова, расположенные поблизости Сватоу.

«Дейли Геральд» сообщает, что в операциях по захвату Сватоу участвовало 20 тысяч японских солдат. Уличные бои продолжаются в северных окрестностях города. 8 тысяч китай-

ских солдат гарнизона продолжают сопротивление японцам. Основная часть гарнизона отошла на юго-запад от Сватоу.

На юго-западе провинции Гуандун отряд студентов в 1000 человек прошел военную подготовку и готов выступить на фронт.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

На юго-западе провинции Шаньси, в секторе Нинту, под давлением китайских войск японцы отступают.

19 июня японские самолеты подвергли бомбардировке железную дорогу между Сватоу и Чаочжоу. Четыре японских бомбардировщика бомбардировали Шаосин, в провинции Чжэцзян. Убито и ранено 20 человек.

**

17 и 18 июня китайская авиация бомбардировала японский аэропорт в окрестностях Кантона. Уничтожено 5 японских самолетов и военный склад.

20 июня китайские самолеты бомбардировали японцев в районе Синьхоя и Цзямыня.

Оккупация Сватоу японскими войсками

ТОКИО, 22 июня. (ТАСС). По сообщению газет, вчера вечером японские войска полностью заняли Сватоу, японская авиация в течение дня трижды бомбардировала город.

ЧУНЦИН, 22 июня. (ТАСС). Вчера японцы, после артиллерийской подготовки, высадили десант в окрестностях Сватоу. Через полчаса у берега было сосредоточено 30 японских кораблей с подкреплениями.

Сегодня японцы захватили таможню и авиационную базу.

Сообщение агентства Рейтер о японском ultimatum иностранным властям в Сватоу

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Рейтер передает по радио сообщение из Гонконга, что японцы предъявили иностранным властям ultimatum, в котором говорится: «Японцы не могут гарантировать безопасность иностранным резидентам в Сватоу» и, что «22 июня к 13 часам, по местному времени, все иностранные корабли, включая и военные, должны покинуть Сватоу». Командир английского эсминца «Танет» и английские морские власти заявили, что эсминец останется в Сватоу для защиты английских резидентов.

По словам Рейтер, английские женщины и дети эвакуируются из Сватоу на двух пароходах.

Положение в Тяньцзине

ЛОНДОН, 21 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, волонтерский корпус английской концессии получил приказ о готовности к немедленной мобилизации. Английский конвойный корабль «Сандвич» вчера прибыл в Тяньцзинь.

По сообщению Ассошиэйтед пресе, из Тяньцзиня эвакуировано 120 английских женщин и детей.

Командир английской канонерки «Гнат» заявил, что английская канонерка попала на реке Янцзы под обстрел японского военного корабля.

Английские газеты в своих сообщениях о положении в Тяньцзине ограничиваются повторением предупреждений японцам против попытки превратить инцидент в общее наступление против прав и интересов других держав в Китае.

По сообщению газеты «Дейли телеграф энд Моринг пост», ввиду увеличивающегося напряжения на французской концессии, в Тяньцзинь прибыл командир французских войск в Северном Китае полковник Кассвиль.

По сообщению агентства Рейтер, японские военные корабли останавливают все английские пароходы, направляющиеся в порт Сватоу.

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Исследованием, насчитывающий 120 тысяч человек, в том числе 5 работающих в лечебных учреждениях Кузнецкого района.

Среди участников слета т. Махов — врач-глазник, хороший общественник, активно проявивший себя в организации медицинской помощи колхозникам во время посевной кампании; т. Виноградов — главный врач больницы № 1, являющейся передовым лечебным уч-

реждением города; тов. Сватикова — заведующая малярийной станцией; тов. Петрик — заведующий туберкулезным диспансером, тов. Ежова — заведующая детским в Куйбышеве, занесенная на доску почета имени 10-летия завода и города, и др.

Из медработников Кузнецкого района на слете участвуют: т. Жих — лучший фельдшер района, заведующий медицинским пунктом с. Ильинка, тов.

Берников (Сосновка) и др.

Сегодня в 12 часов дня, в городском лектории (Дворец культуры металлургов, 3-й этаж, аудитория № 1) состоится лекция на тему: «Сентантс и его реакционная роль». Лектор тов. Сечков.

Вход свободный. Гор. лен. биря,



19 июня на площади около городского базара проходили физкультурные соревнования пожарных команд. НА СНИМКЕ: момент развертывания рукавов бойцами пожарной охраны.

Фото А. Баракина.

В Прокопьевск, в гости к физкультурникам

Детская футбольная команда спортивного общества «Металлург Восток» приехала в Прокопьевск. Сегодня она встретится на футбольном поле с детской командой «Угольщик».

ИЗВЕЩЕНИЯ

Постановлением президиума облисполкома назначено пособие по 2000 рублей следующим многодетным матерям:

Шабалиной Марине Варфоломеевне, проживающей в д. Сидоров, Сидоровского сельсовета, имеющей рожденных ею детей: Анастасию, Александра, Филиппа, Капитолину, Ивана, Василия, Галину.

Кочетковой Синклитине Елизаровне, проживающей в д. Таргай, Таргайского сельсовета, имеющей рожденных ею детей: Ивана, Василия, Марию, Николая, Павла, Надежду, Веру.

Лоншаковой Матрене Антиловне, проживающей в д. Митино, Ильинского сельсовета, имеющей рожденных ею детей: Михаила, Евросинью, Николая, Александра, Якова, Марию, Валентину, Василия.

Сергеевой Фетине Аверьяновне, проживающей в с. Жерново, Жерновского сельсовета, имеющей рожденных ею детей: Прасковью, Домину, Федора, Марфу, Афанасия, Феофана, Зою, Геннадия.

Винтовкиной Аниe Ивановне, проживающей в с. Шорово Ильинского сельсовета, имеющей рожденных ею детей: Сергея, Павла, Василия, Антонину, Зою, Наталью, Валентину, Анну.

Шабановой Агринине Павловне, проживающей в Стальнске (Островская площадка, ул. Лесозаводская, д. № 28), имеющей рожденных ею детей: Ксению, Клавдию, Анатолия, Федосью, Светлану, Виталию, Раису.

Сегодня, в 12 часов дня, в городском лектории (Дворец культуры металлургов, 3-й этаж, аудитория № 1) состоится лекция на тему: «Сентантс и его реакционная роль». Лектор тов. Сечков.

Вход свободный. Гор. лен. биря,

На областной слет отличников здравоохранения

20 июня в Новосибирске открылся областной слет отличников здравоохранения. Из Стальнска на слет выехали 11 человек, в том числе 5 работающих в лечебных учреждениях Кузнецкого района.

Среди участников слета т. Махов — врач-глазник, хороший общественник, активно проявивший себя в организации медицинской помощи колхозникам во время посевной кампании; т. Виноградов — главный врач больницы № 1, являющейся передовым лечебным уч-

реждением города; тов. Сватикова — заведующая малярийной станцией; тов. Петрик — заведующий туберкулезным диспансером, тов. Ежова — заведующая детским в Куйбышеве, занесенная на доску почета имени 10-летия завода и города, и др.

Из медработников Кузнецкого района на слете участвуют: т. Жих — лучший фельдшер района, заведующий медицинским пунктом с. Ильинка, тов.

Берников (Сосновка) и др.

Сегодня в 12 часов дня, в городском лектории (Дворец культуры металлургов, 3-й этаж, аудитория № 1) состоится лекция на тему: «Сентантс и его реакционная роль». Лектор тов. Сечков.

Вход свободный. Гор. лен. биря,

Летние каникулы в средних школах

Заканчиваются проверочные испытания в средних школах Стальнска. 11.700 учащихся скоро пойдут на летние каникулы.

18 июня выехали на отдых в Костенковский детский городок около 400 детей Стальнска. Кроме того, сотни детей уже выехали отдыхать в пионерские лагеря, санатории, курорты. Десятки учащихся старших классов примут участие в экскурсиях по Горной Шо-

Прием в учебные заведения и школы города

В учебных заведениях и школах

Около 250 человек в новом учебном году примет Стальнский металлургический

Соревнование двух гигантов

Стальнск — Магнитогорск

Работа Кузнецкого и Магнитогорского металлургических заводов имени товарища Стальнса за 21 июня

Кокс Стальнск 3778 тн. 82,7 проц.
Магнитогорск 4381 тн. 85,1 проц.

Чугун Стальнск 4262 тн. 95,8 проц.
Магнитогорск 4800 тн. 96,8 проц.

Сталь Стальнск 4688 тн. 97,5 проц.
Магнитогорск 3519 тн. 78,6 проц.

Готовый прокат Стальнск 2741 тн. 72,4 проц.
Магнитогорск 2433 тн. 62,9 проц.

Блюминг Стальнск 5768 тн. 108,8 проц.
Магнитогорск 3981 тн. 99,6 проц.

ЗАВОД

Работа за 22 июня

Кокс Стальнск 3583 тн. 77,9 проц.
Чугун Стальнск 3180 тн. 71,5 проц.

Сталь Стальнск 4245 тн. 86,3 проц.

следствия, консул был замечен в шпионаже и английское правительство потребовало от германского правительства отзыва Рейнхардта из Англии.

Германское правительство в ответ на требование английского правительства потребовало от германского правительства отзыва Рейнхардта из Англии.

По сообщению агентства Рейтер, Рейнхардт с семьей выезжает в Берлин.

Заявление морского министерства США

ВАШИНГТОН, 22 июня. (ТАСС)

Министерство опубликовало следующее заявление: «Морское министерство осведомлено, что адмирал Ярнелл сообщил японскому военно-морскому командованию о том, что постоянная задача американских военных кораблей состоит в защите американских граждан. Корабли будут посланы в любое время, где это потребуется, чтобы выполнить свою миссию, и останутся там так долго, как этого потребует защита американских граждан».

В Сватоу прибыл американский эсминец.

мандир английского эсминца «Танет» и английские морские власти заявили, что эсминец останется в Сватоу для защиты английских резидентов. Командир американского миноносца «Пильбери» и командующий азиатской эс-

Протест иностранных консулов в Амое

ТОКИО, 22 июня. (ТАСС). Вчера пишет газета напомнило, что последние действия непосредственно затрагивают США и угрожают американским интересам.

Газета указывает, что, по сообщению, полученному дипломатическими кругами Вашингтона из авторитетных источников, огромные военные расходы Японии в Китае усилили финансовые затруднения Японии, в связи с чем захват богатых иностранных концессий в Китае приобретает для нее особенно важное значение.

По сообщению Юнайтед пресс из Токио, американский поверенный в делах Думэн вручил японскому министерству иностранных дел решительную погту протеста против бомбардировок японцами объектов, принадлежащих американцам, и блокады, препятствующей доставке продовольствия в Гулансу.

«Нью-Йорк Таймс» одобряет заявление государственного секретаря США Хэлла представителям печати о положении в Тяньцзине. Заявление Хэлла, су-

чи в Тяньцзине продолжается. В последней телеграмме, полученной от английского генерального консула в Тяньцзине, не говорится о каких-либо дальнейших инцидентах.

Чемберлен заявил далее, что японский министр иностранных дел обещал начать расследование всех случаев плохого обращения с английскими гражданами, о которых ему было сообщено. Позиция японского правительства по основным вопросам все еще остается неясной. Так, еще не решено, будут ли эти вопросы обсуждаться в Токио или в Тяньцзине, однако мы надеемся услышать что-нибудь новое по этому вопросу сегодня или завтра.

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Сегодня в палате общин Чемберлен заявил, что принимаются меры к эвакуации английских женщин и детей из Сватоу. Необходимое количество торговых судов направлено в Сватоу.

Касаясь положения в Тяньцзине, Чемберлен заявил, что в английскую концессию поступает достаточное количество свежей пищи, однако барьеры, изолирующие концессию от остальной части города, сохраняются.

Отвечая на дополнительные вопросы, Чемберлен сказал, что положение в Тяньцзине исключительно напряженное.

В первый день спартакиады будет

участие в экскурсиях по Горной Шо- местного и союзного значения.

Прием в учебные заведения и школы города

Около 250 человек в новом учебном году примет Сталинский металлургический рабфак. Принимаются заявления на все три курса вечернего отделения без отрыва от производства и на 4-й курс дневного отделения. Для рабочих, работающих посменно, организуются специальные группы.

Коис	3583 тн.	77,9 проц.
Чугун	3180 тн.	71,5 проц.
Сталь	4245 тн.	88,3 проц.
1-й марганец	2038 тн.	77,9 проц.
2-й марганец	2212 тн.	100,5 проц.
Блюминг	5010 тн.	94,5 проц.
Рельсобалка	1211 тн.	60,5 проц.
Листостан	246 тн.	73,2 проц.
Среднесортный	841 тн.	51,1 проц.
Рельсовые скрепления	291 тн.	84,1 проц.

Сдано товарного проката

за 22 июня

Блюминг	914 тн.	247,0 проц.
Рельсобалка	967 тн.	58,6 проц.
Листостан	225 тн.	53,9 проц.
Стан "500"	1346 тн.	99,7 проц.
Всего по заводу	3452 тн.	91,1 проц.

УГОЛЬ

ТРЕСТ "МОЛОТОВУГОЛЬ"

Добыча за 22 июня

Центральный комплекс	2414 тн.	100,1 проц.
4-я шахта	611 тн.	100,1 проц.
9-я шахта	469 тн.	94,4 проц.
10-я шахта	1002 тн.	112,9 проц.
Всего по тресту	4496 тн.	103,1 проц.

ТРЕСТ "КУЙЫШЕВУГОЛЬ"

Добыча за 22 июня

Шахта им. Орджоникидзе	1949 тн.	103,5 проц.
Шахта им. Димитрова	986 тн.	111,2 проц.
Всего по тресту	2935 тн.	102,8 проц.

Ответ. редактор Г. КАЛИНИН.

ГОСТЕАТР им. Серго Орджоникидзе

КУЗБАССКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

ПОСЛЕДНИЕ СПЕКТАКЛИ

24 июня утром и вечером РОЗ-МАРИ Феона. В 3-х действиях.

26 июня ВЕЧЕР ОПЕРЕТТЫ в 2-х отделениях.

Начало спектаклей в 8 час. 30 мин. веч., дневных в 12 час. дня.

Гейши кассы: в генеральном универсаме — с 3 час. дня до 7 час. вечера, в загодоуправлении — с 11 до 2 час. дня.

КИНОТЕАТР "КОММУНАР"

Последний день 24 июня

МАРСЕЛЬЕЗА

Начало сеансов в 6, 8, и 10 ч. Касса с 3 ч. дня.

С 25 июня ЦИРК

для детей: 24 июня в 4 ч.

АНОНС: Ущелье Аламасов. СКОРО: Эскадрилья № 5.

Кинотеатр им. КАЛИНИНА (Старокузнецк)

24 июня Волга-Волга С 26 июня Шел солдат с фронта

На основании постановления ЦИК и СНК СССР № 109/1690 от 27 сентября 1937 г.

предприятия, организации и учреждения г. Сталинска обязаны к 5 июля с. г. представить отчеты в райгорпо по форме № 47-а об удержании с рабочих, служащих и привлеченных к ним лиц подоходного налога и культа.

Бланки отчета надлежит получить по территориальности в горфинотделе (здание горсовета, коми, № 59) или в соответствующих райфо.

В магазине ГАЛАНГЕРЕЯ (ул. Кирова, № 39).

имеются в продаже: чулки женские и детские всех размеров, большой выбор пуговиц, галантерейных и парфюмерных товаров.

Магазин работает без выходных дней.

Там же требуются высококвалифицированные ПРОДАВЦЫ.

ГОСЦИРК

телефон 2-32.

Начало в 8 ч. 30 м.

Первые гастроли эквилибристов на первых 3 КАЗЛЛО 3.

Продолжение гастролей Е. Р. ДУРОВОЙ со своими четвероногими друзьями и еще много номеров циркового мастерства

24 июня ДНЕВНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ с участием Е. ДУРОВОЙ и всей труппы.

Начало в 1 ч. дня. Касса с 10 ч. утра.

25 июня ЗАКРЫТОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ Билеты все проданы.

Анонс: Скоро гастроли 7-го циркового коллектива.

ТОЛЬКО НЕСКОЛЬКО ДНЕЙ

ФРАНЦУЗСКАЯ БОРЬБА ЧЕЛОВЕКА С МЕДВЕДЕМ

Продолжение гастролей Е. Р. ДУРОВОЙ со своими четвероногими

друзьями и еще много номеров циркового мастерства

24 июня ДНЕВНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ с участием Е. ДУРОВОЙ и всей труппы.

Начало в 1 ч. дня. Касса с 10 ч. утра.

25 июня ЗАКРЫТОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ Билеты все проданы.

Анонс: Скоро гастроли 7-го циркового коллектива.

РЫНОЧНОЕ УПРАВЛЕНИЕ г. Сталинска

ПРЕДЛАГАЕТ

всем колхозникам и колхозам Кузнецкого района услуги на перевозку автомашинами сельскохозяйственных продуктов для продажи на рынке города Сталинска (по ставкам облисполкома).

Желающие могут заключить договоры с дирекцией рынка г. Сталинска. Обращаться с 9 ч. утра до 5 ч. вечера.

ГОРПРОМТОРГУ г. Сталинска

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу:

квалифицированные продавцы галантереи и культтоваров, швейцары, в детсад повар, ночная няня и уборщицы.

Обращаться: Нижняя колония, ул. Ворошилова, 11, (трамвай № 1 по направлению к ДОЭУ). Приходить с 9 час. утра до 3 час. дня.

ЭЛЕКТРОТРЕСТ СТАЛИНСКОГО ГОРКОМХОЗА.

предупреждает организации и частных лиц г. Сталинска о том, что они должны погасить задолженность за пользование электротройкой за апрель и май месяцы с. г. к 1 июля 1939 года.

Неуплатившие задолженность в срок, будут выключены из сети.

Электротрест.

Нужна домработница,

Без рекомендации не приходить.

Соцгород, ул. Кирова, 39, кв. 86.

Пристала корова,

мать белая, голова рыжая,

Соцгород, Санаторная ул., № 16.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7, ТЕЛЕФОНЫ: Отечественный — 1-06, Отечественный — 1-06. Партийный отдел — 3-72, Рабкоровский — 1-85. Производственный — 1-93 (завод). Сельскохозяйственный — 0-35, Отдел писем — 1-85. Культурно-бытовой — 1-78. Городской информационный — 1-84. Ночная редакция — 4-37. Общий отдел — 1-07. Бухгалтерия — 3-57.

Тираж 15000.

сталинск зон. 106,8 проц.
магнит. 4981 тн. 99,6 проц.

по всаду

ЗАВОД

Работа за 22 июня

<tbl